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SESIÓN ORDINARIA NÚMERO CIENTO TREINTA Y SEIS, DOS MIL 

DIECINUEVE, CELEBRADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE CAÑAS A 

LAS DIECISIETE HORAS CON QUINCE MINUTOS DEL DÍA SIETE DE ENERO 

DEL AÑO DOS MIL DIECINUEVE, EN EL SALÓN DE SESIONES DE LA 

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS EN PRESENCIA DE: 

 

Presidente Municipal                                      José Ángel Acon Wong   

Vicepresidenta Municipal                                 Gricelda Vargas Segura 

Vicepresidenta Municipal                               Gricelda Vargas Segura 

 

Vicepresidenta  Municipal                                     Gricelda Vargas Segura 

 

Regidores Propietario                                              Regidores Suplentes 

Luis Roberto Cerdas Jiménez                                   Ana Maricel Brenes Quesada            

Irene Bolívar Jiménez                                               Juan Gabriel Paniagua Espinoza 

Manuel Briceño Saborío                                           Milagros Pérez Jarquin 

                                                                                   Eliécer Delgado Salguera 

                                                                                   Gerardo Alvarado Arce 

 

 

 

 

Síndicos Propietarios                                                Síndicos Suplentes                          
Debbie Phillips Álvarez 

Evelio Ramos Chacón                                               Jenny Delgado Bermúdez 

Victoria Ulate Briceño                                              German Bermúdez Chacon 

Ana Isabel Miranda Miranda                                     Heiner López Chavarría                                          

Macario Montes Carrillo 

 

 

Regidores y Síndicos Ausentes 

Gerardo Alvarado Arce 

Jenny Delgado Bermúdez 

 

 

                                                           Alcalde Municipal 

                                                         Luis Fernando Mendoza 

 

Secretaria Concejo Municipal 

Nayla Galagarza Calero 
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ARTÍCULO I. 

Presidencia Municipal teniendo el quórum de Ley se inicia la sesión al ser las cinco horas 

con quince minutos de la tarde. 

ARTÍCULO II. 

Audiencias 

ARTÍCULO III. 

Aprobación de Actas 

ARTÍCULO IV.  

Correspondencia Recibida 

ARTÍCULO V. 

Correspondencia Enviada 

ARTÍCULO VI.  

Informe del Alcalde y Otros Informes 

ARTÍCULO VII.  

Asuntos Varios 

ARTÍCULO VIII.  

Mociones y Acuerdos 

ARTÍCULO II AUDIENCIAS 

Vecinos de Santa Lucía de Cañas. 

Asunto: Situación que aqueja la comunidad, a proyectos que han  quedado pautados.  

NO SE PRESENTARON. 

ARTICULO III. APROBACIÓN DE ACTAS 

Presidente Municipal, somete a votación: 

 Acta Ordinaria 135-2018, Sesión Ordinaria del lunes 17 diciembre del 2018. 

APROBADA POR MAYORÍA CALIFICADA CON 4 VOTOS DE LOS 

REGIDORES (AS), ACON WONG, BOLIVAR JIMENEZ, BRICEÑO 

SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ SIN ENMIENDAS NI OBJECIONES. 

 Acta Extraordinaria 57-2018 del jueves 20 de diciembre del 2018. 

APROBADA POR MAYORÍA CALIFICADA CON 4 VOTOS DE LOS 

REGIDORES (AS), ACON WONG, BOLIVAR JIMENEZ, BRICEÑO 

SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ SIN ENMIENDAS NI OBJECIONES. 

ARTÍCULO IV. CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

Inciso 1: Se conoce Oficio OFC CCDR 00157-18 suscrito por Víctor Eladio Cantillo 

Moran, Presidente Comité de Deportes Cañas. Asunto: Comunicación de Junta Directiva. 

POR UNÁNIMIDAD SE DA POR RECIBIDO. 

Inciso 2: Se conoce Oficio 003-2019 suscrito por Shirley Acon Sibaja Equipo Guanaticas 

categorías + 40. Asunto: Solicitud de colaboración. 

Presidente Municipal, sirvan levantar la mano los que estén de acuerdo en trasladar a nota 

al comité de deportes, y para que quede definitivamente aprobado con dispensa de trámite 

de comisión. APROBADO POR UNANIMIDAD.  

ACUERDO 1-136-2019 

Se ACUERDA trasladar a la Junta Administrativa del Comité  Cantonal de Deportes y 

Recreación de Cañas,  copia de nota suscrita por Shirley Acón Sibaja del equipo 

Guanaticas. ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME, 

SE DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN, CON CINCO VOTOS DE LOS 
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REGIDORES (AS) ACON WONG, VARGAS SEGURA, BRICEÑO SABORÍO, 

CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ.  

Inciso 3: Se conoce nota suscrita por Maureen Reyes Ortega. Asunto: Designación de 

representante de la Municipalidad en la Junta Administrativa de la Fundación Pro paciente 

renal de Cañas Chorotega. 

Presidente Municipal, sirvan levantar la mano los que estén de acuerdo en nombrar 

Albertyan Alvarado Mejías, cédula de identidad 5-354-682, vecino Barrio Pedregal, de la 

Pulpería Uvita 25 metros sur, casa 1, Cañas Guanacaste, como representante de la 

Municipalidad de Cañas ante la Junta de la Fundación Paciente Renal de Cañas Chorotega,  

y para que quede definitivamente aprobado con dispensa de trámite de comisión. 

APROBADO POR UNANIMIDAD.  

 

ACUERDO 2-136-2019 

Se ACUERDA nombrar a Albertyan Alvarado Mejías, cédula de identidad 5-354-682, 

vecino Barrio Pedregal, de la Pulpería Uvita 25 metros sur, casa 1, Cañas Guanacaste, 

como representante de la Municipalidad de Cañas ante la Junta de la Fundación Paciente 

Renal de Cañas Chorotega. ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE 

APROBADO EN FIRME, SE DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN, CON 

CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ACON WONG, VARGAS SEGURA, 

BRICEÑO SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ.  

Inciso 4: Se conoce Correo enviado por el Comité de Deportes de Cañas. Asunto: 

Solicitud de extraordinaria para presentar el Plan de Trabajo 2019. 

Presidente Municipal, sirvan levantar la mano los que estén de acuerdo en celebrar sesión 

el día jueves 24 de enero del 2019 a las 4:30 p.m. APROBADO POR UNANIMIDAD. 

ACUERDO 3-136-2019 

Se ACUERDA celebrar sesión extraordinaria el día 24 de enero del año en curso, en la sala 

de sesiones de la Municipalidad de Cañas, a las 4:30 P.M., con el fin de recibir a la Junta 

Administrativa del Comité del Comité  Cantonal de Deportes y Recreación de Cañas, para 

que exponga el Plan de Trabajo 2019. ACUERDO UNÁNIME, CON CINCO VOTOS 

DE LOS REGIDORES (AS) ACON WONG, VARGAS SEGURA, BRICEÑO 

SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ. 

ARTICULO V. CORRESPONDENCIA ENVIADA. 

Se le dio traslado a todos los acuerdos municipales, tomados por el Concejo Municipal. 

ARTICULO VI. INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES. 

Presidente Municipal, tiene la palabra el señor Alcalde. 

Alcalde Municipal, buenas tardes compañeros de la municipalidad de cañas y personas 

que nos acompañan hoy, la semana que recién paso miércoles, jueves y viernes la 

municipalidad inicio sus labores y principalmente le propósito de esta apertura del día 2 fue 

para lograr la recaudación de los impuestos y servicios municipales dado que se pretende 

que en los primeros días de enero los contribuyentes se acerquen hacer sus pagos y así fue, 

veo una recaudación bastante buena los 3 días que tuvimos abierto, el compañero Randy 

que atiende la caja de la municipalidad pudo confirmar que la presencia de los ciudadanos 

haciendo sus pagos fue buena eso nos ayuda un poco a realizar la recaudaciones de la mejor 

manera y por supuesto tener la posibilidad de tener más recursos, se hizo de esa manera por 

acuerdo del concejo municipal porque el año 2018 abrimos una semana después y se notó 

la diferencia entre la recaudación del 2017 y la de 2018 en el mes de enero, es decir no abrir 
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la primera semana de enero represento una baja en la recaudación de impuestos y servicios 

municipales, no quisimos tener esa opción por eso se abrió la semana anterior; el final de 

año aunque la municipalidad cerro el día 21 hicimos un perifoneo no solamente los días 

previos en que se cerró la municipalidad sino también se hizo perifoneo en la semana de 26 

al 31 y ahí la comunicación que se hizo en la ciudadanía fue que estaba la municipalidad 

cerrada podía realizar sus pagos tanto en cajas del BCR como del BN y también en los 

distintos puestos como TUCAN o servicios de BN SERVICIOS así mismo se hizo la 

invitación a la ciudadanía para que  hiciera los pagos en línea por medio de la página de los 

bancos así se hizo y tuvimos una buena recaudación, se trabajó en ese sentido, también se 

trabajó en esta primera semana en la recolección de residuos y limpieza de vías ellos 

pararon el 1° de enero y eso fue porque solicitamos a dos compañeros que nos ayudaran 

con todo lo que fue la limpieza de la zona de Plaza colon como de la parte oeste de Cañas 

por el puente de la Interamericana  porque había mucho residuos, durante esos días también 

se dio el servicio con la vagoneta y la tanqueta de la municipalidad el regado de muchas de 

las calles de lastre dado la cantidad de viento que hacia hubo solicitud de los vecinos de 

Santa Isabel Arriba, Santa Isabel Abajo, Las Caña, Chorotega, Las Mercedes, La Libertad, 

Hotel, Bebedero y así, le solicitamos a un compañero de maquinaria que nos hiciera el 

favor de estar esos días, la pretensión es que durante el verano dado que todavía tenemos 

muchas calles en lastre, continuemos con el humedecimiento de las calles en lastre para dar 

tranquilidad y mejorar la calidad de vida de la ciudadanía. Ya estamos iniciando en los 

próximos días con el primer asfaltado del año se adjudicó a la empresa PAVICEM una 

licitación importante alrededor de 2 km y 600 metros ya se tienen previstos los barrios que 

se van asfaltar son parte de Porozal y Palmira que fueron los dos distritos que hicieron su 

aporte de parte de los recursos libres, se trabaja también en cuenteado y cordón y caño en 

Porozal, iniciamos también en Bebedero la ciclo vía que es la acera entre los baches de 

Taboga y el Ebais, proyecto municipal que son 30 000 000,00 ya está esa licitación, todos 

esos trabajos pendientes continúan, todos esos son recursos del año anterior, quiero aclarar 

que teníamos el propósito de iniciar el asfaltado este que les hablo el año anterior inclusive 

la empresa PAVICEM está dispuesta a iniciar trabajos sin embargo por una decisión que 

tomamos tanto con el Ingeniero de la Unidad Técnica Vial decidimos postergarla por la 

razón que ese asfaltado seria cancelado y pagado con el único aporte que da el Ministerio 

de Hacienda de la ley 8114 explico de una manera más detallada el Gobierno de la 

Republica con la ley 8114 la ley de impuesto único a los combustibles le transfiere a la 

municipalidad de Cañas cierta cantidad de recursos pero lo hace  en seis tractos y el ultimo 

tracto lo deposito el viernes 21 de diciembre, la condición que tomamos con la empresa de 

PAVICEM era que detuviéramos el trabajo hasta que tuviéramos certeza de que el gobierno 

iba a depositar ese dinero, porque tuvimos mucho ruidos en el camino en el cual nos decían 

que el gobierno no tenía el dinero suficiente para poder hacer el ultimo tracto eran 

alrededor de doscientos millones solamente nos depositaron ciento noventa y siete millones 

hubo una reducción pero es un aporte importante con esto damos la orden de inicio con la 

empresa de  PAVICEM e iniciar el asfaltado de estas calles.  También algunos compañeros 

trabajaron durante el fin de año principalmente Reymol él estuvo haciendo todas las 

diligencias para cobrar el impuesto único a los impuestos de espectáculos públicos 

principalmente en las festividades que se dieron en San Miguel como Palmira y algunos 

otros eventos que se dieron, ahí hubo una recaudación importante a final de año y durante 

la semana, el departamento de construcciones estuvieron realizando inspecciones sobre 
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todo con las construcciones ilegales ya es conocido que tanto en semana santa , fin de año, 

muchos ciudadanos aprovechan que la municipalidad está de vacaciones y comienzan hacer 

sus construcciones ilegales, esta semana y la anterior los compañeros realizaron 

inspecciones e hicieron los debidos procesos y notificaciones y ya mucha de esa gente llega  

a la municipalidad a ponerse en orden eso es lo que tenemos hasta el momento. 

Presidente Municipal, tiene la palabra Pablo Guevara. 

Vicealcalde Pablo Guevara, buenas tardes a todos, don Luis Fernando recordarle al 

concejo que nos llegó el primer comunicado de la Comisión de Emergencias para el pago 

de la ley que le compete primer aviso, le quería comunicar al concejo que la comisión de 

emergencias está haciendo un cobro de ley que le corresponde que cada vez que hay un 

superávit anual de la municipalidad un porcentaje va para  la comisión nacional de 

emergencias, es un tema que hay que calcular con base en el departamento financiero, 

desde el 2015 a 2018 todas las municipalidades tenemos deudas nadie le ha trasladado a la 

comisión esos fondos y la comisión de emergencias está diciendo señores de la 

municipalidad e instituciones de gobierno devuélvanos los dineros que competen que es por 

ley no es si nos gusta o no, es una ley y hay que hacer la liquidación financiera de cada año 

saber cuál fue el superávit y trasladarlo a la comisión de emergencia, les recuerdo eso para 

que lo tengan presente dentro de todos los cálculos y proyecciones que hay que hacer para 

el 2019 a 2021 hay que considerarlo, no tenemos la liquidación actual pero apenas la 

tengamos les informamos de cuanto es el monto que deberíamos de trasladar a la comisión 

nacional de emergencias. 

Presidente Municipal, tiene la palabra Luis Fernando. 

Alcalde Municipal, ya tenemos el monto, fue calculado por la Asociación Nacional de 

Alcaldes están todos los montos de las municipalidades del país del 2013 al 2018 la 

comisión nacional de emergencias nos sesta solicitando el pago de 42 000 000,00, sin 

intereses; no sé de donde lo vamos a sacar ya están haciendo el reclamo eso es un tema de 

ver después. 

Presidente Municipal, tiene la palabra la regidora Gricelda Vargas. 

Regidora propietaria  Gricelda Vargas, buenas tardes señores miembros del Concejo, 

felicitarles por este nuevo año que iniciamos y esperamos que sea mejor que el anterior, 

compañeros me corresponde darles un resumen sobre lo efectuado a partir del jueves en el 

análisis de la nueva escala salarial, manual de puestos, etc.; rápidamente les digo que el día 

jueves estuvimos reunidos el compañero José Ángel, Manuel, con los diferentes miembros 

de la comisión de análisis del informe que realizo DELOITE para hacer el estudio de los 

diferentes perfiles, el jueves lo analizamos, lo avalamos, vimos algunas dudas les 

solicitamos que aclararan algunas cosas y se citó para el día de hoy, el cual todos fueron 

desde el viernes invitados a asistir  a las 10:00 a.m. de parte de los compañeros de la 

municipalidad, trabajadores municipales de las diferentes áreas. Don Guillermo nos hizo 

una exposición muy buena aclaramos muchas dudas, los compañeros de la municipalidad 

hicieron varias preguntas, posterior a eso nos reunimos en la oficina del alcalde, José ángel 

y mi persona con los diferentes directivos de la municipalidad de las diferentes áreas y 

acordamos que el día de hoy vamos a aprobar porque ya aprobamos y dimos por recibido el 

manual descriptivo de puestos, posteriormente el día jueves se supone porque no podemos 

presionar demasiado tanto el jefe financiero como la compañera jefa de recursos humanos 

nos estará dando un estado, de donde el Concejo podemos sacar el contenido presupuestario 

para realizar el pago de este percentil que tanto han solicitado los trabajadores de esta 
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municipalidad, quedamos que el jueves después del medio día estarían entregándonos ese 

informe, porque saben que es algo delicado y ellos no lo pueden hacer apresuradamente 

posteriormente a que don Manuel, Arlene nos entregan el informe nos estaríamos reuniendo 

el Concejo para analizar el informe económico y la propuesta del contenido presupuestario 

para realizar el pago posterior a eso tomaríamos la decisión cual percentil vamos a aprobar 

y, una vez que se tome la decisión sobre el percentil aprobado, la compañera de recursos 

humanos tiene que proceder a elaborar uno a uno cada acción de personal con el puesto o 

plaza actual de acuerdo al manual de puestos y ya de una vez el percentil asignado para eso 

no nos ha dicho en cuánto tiempo ella requiere, pero si dice que eso se hace a mano y que 

es uno a uno los trabajadores que son 111 posteriormente que ella concluya esa etapa 

estaría notificando uno a uno a cada trabajador municipal, donde de acuerdo a la Ley ellos 

tienen que tener la acción de personal con su nuevo puesto y su nueva plaza aplicada si no 

hay ningún problema se procede posteriormente al pago respectivo y si no los trabajadores 

tienen derecho a presentar un recurso de revocatoria ante ella misma que fue el órgano y el 

señor Alcalde que van a emitir esa acción de personal sino se resuelve nada ahí en esa 

instancia se procede a pasarlo al Concejo Municipal en caso de apelaciones, es una forma 

de resumirles el proceso que estamos llevando a cabo y pretendemos para concluir esta 

etapa que nos ha quitado el sueño a nosotros, ya una vez todos notificados con los que no 

hay ningún problema se procede hacer el pago respectivo y en caso que hubiese 

disconformidad se atienden a todos individualmente, ese  sería el proceso que estamos 

haciendo desde el jueves, esperamos concluir no sabemos en cuanto tiempo, me imagino 

que el jueves la jefa de recursos humanos Arlene nos estaría dando el tiempo necesario o 

más bien cuanto seria el tiempo que ella necesita para hacer esto, gracias. 

Presidente Municipal, como manifestó la compañera Gricelda , se está haciendo un 

esfuerzo para que esto camine, la idea es aprobar hoy el Manual Descriptivo de Puestos, 

que lo hemos venido estudiando desde hace un tiempo para acá, la idea sería ver el 

porcentaje que corresponda de acuerdo a la mediana, para el día jueves 10 de enero, aquí 

todos los regidores que estamos en la comisión conocemos el Manual Descriptivo de 

Puestos , no tenemos nada que objetarle, por lo que someto a votación el manual de 

puestos, queda pendiente la escala salarial y cuál es el porcentaje que se va aplicar de 

acuerdo a los números que nos va arrojar Arlene. Sirvan levantar la mano los que estén de 

acuerdo en aprobar el Manual Descriptivo de Puestos, y para que quede definitivamente 

aprobado. APROBADO POR UNANIMIDAD. 

ACUERDO 4-136-2019 

El Concejo Municipal por unanimidad ACUERDA aprobar el Manual Descriptivo de Clase 

de Puestos Municipalidad de Cañas 2017. ACUERDO UNÁNIME 

DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME, CON CINCO VOTOS DE LOS 

REGIDORES (AS) ACON WONG, VARGAS SEGURA, BRICEÑO SABORÍO, 

CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ. 

Se detalla:  
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Presidente Municipal, igual saquemos un acuerdo para sesionar el jueves 10 de enero, a 

las 4:30 p.m. el fin de la sesión es determinar los porcentajes y la escala salarial, sirvan 

levantar los que estén de acuerdo, y para que quede definitivamente aprobado. 

APROBADO POR UNANIMIDAD. 

ACUERDO 5-136-2019 

Se ACUERDA celebrar sesión extraordinaria el día 10 de enero del año en curso, en la sala 

de sesiones de la Municipalidad de Cañas, a las 4:30 P.M., con el fin determinar los 

porcentajes y escala salarial. ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE 

APROBADO EN FIRME, CON CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ACON 

WONG, VARGAS SEGURA, BRICEÑO SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, 

BOLÍVAR JIMÉNEZ. 

ARTICULO VII. ASUNTOS VARIOS. 

Presidente Municipal, tiene la palabra Luis Roberto. 

Regidor Propietario Luis Roberto Cerdas, buenas noches compañeros en conversaciones 

con la representante de la UNGL ante el MOPT doña Hellen Simmons Wilson, ella nos 

solicita que nos puede venir ayudar con el asunto de la Cañera; pero ocupa que la invitemos 

a una sesión extraordinaria, la sesión la estaríamos poniendo  para la primer semana de 

febrero, si ustedes a bien lo tienen. Invitando también a los personeros de la cañera para que 

estén con ella y poder hacer así la presión que hemos venido hablando en diferentes 

estados, ella esta anuente, es nada mas de hacerle la invitación.  

Presidente Municipal, invitando a los de la cañera, igual hay gente muy molesta, que 

vengan también, sirvan levantar la mano los que estén de acuerdo, no hace falta que quede 

en firme todavía hay tiempo. APROBADO POR UNÁNIMIDAD.  

ACUERDO 6-136-2019 

Se ACUERDA: 

1. Celebrar Sesión Extraordinaria el día 7 de febrero del 2019, en la sala de sesiones de 

la Municipalidad de Cañas, a las 4:30 p.m. 

2. Se hace cordialmente la invitación, a la señora Hellen Simmons Wilson 

representante de la UNGL ante el Ministerio de Obras Públicas y Transportes; a los 

señores de Auto transportes la Cañera y todo el público en general.  

ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME, CON 

CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ACON WONG, VARGAS SEGURA, 

BRICEÑO SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ. 

Presidente Municipal, recuerdan lo del PANI sobre un lote de 750 metros que se le esta 

donando para que haga su edificio por el CECUDI a la par de la Federación.  Debemos  

rectificar el acuerdo número 09-64-2017, para que de la propiedad de la municipalidad 

número de finca 5121565-000 para donarle al PANI 750 metros; según el plano 5-

 2091432-2018 ,esto porque así lo solicito el Departamento de Notarios del Estado para que 

se le comunique que la Municipalidad esta anuente siempre a donarle esos 750 metros en 

base a ese plano, sirvan levantar la mano los que estén de acuerdo, y para que quede  

definitivamente aprobado con dispensa de trámite de comisión sobre todo porque es un 

acuerdo que ya venía desde el periodo anterior. APROBADO POR UNÁNIMIDAD. 

ACUERDO 7-136-2019 

El Concejo Municipal de Cañas ACUERDA ratificar acuerdo número 09-64-2017 para que 

de la propiedad de la Municipalidad de Cañas bajo el  número de finca número 5121565-
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000,  se done al PANI  un área de 750 metros cuadrados; según el plano 5- 2091432-201. 

ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME, SE 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN, CON CINCO VOTOS DE LOS 

REGIDORES (AS) ACON WONG, VARGAS SEGURA, BRICEÑO SABORÍO, 

CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ.  

Presidente Municipal, tiene la palabra Luis Fernando. 

Alcalde Municipal, la semana anterior recibí una llamada de Sheiris Tacsan, ella es la hija 

de don Robert Tacsan y fue por muchos años jugadora de baloncesto en ese tiempo se logró 

bastantes reconocimientos a nivel regional y nacional, en el tema de baloncesto, tomaron la 

iniciativa el grupo de baloncesto de esa época de realizarle un homenaje a Carlos Corella 

que ahorita está en una situación  de salud complicada, pretendiendo el día domingo 13 de 

enero a las 10:00am hacerle un homenaje en el gimnasio municipal Manuel Corella, 

entiendo que pretenden ese día desarrollar algunos juegos de baloncesto de las jugadoras de 

esa época y realizar ese homenaje  nos indicaba Sheiris que el grupo de básquet verían con 

buenos ojos que el Concejo Municipal también se presente y se manifestara y que pudiera 

sumarse a este homenaje a don Carlos Corella ellas fueron selección femenina B 

campeonas en 1980, subcampeona colegial en 1984, y así sucesivamente quisiera plantear 

esta idea y más bien señores regidores y señor Presidente, me parece que sería importante 

también ustedes se manifestaran en este momento porque es importante que conste en las 

actas municipales si lo tienen a bien que el gobierno local de Cañas se manifieste y le 

reconozca a Carlos Corella el trabajo que hizo en el deporte en el baloncesto Cañero si 

algún regidor acoge la propuesta que están haciendo ellas que pueda ser declarado hijo 

distinguido del cantón de Cañas, hago esta manifestación e informo sobre esta actividad 

que están proponiendo ellas y, por supuesto sería bueno que el concejo municipal le rinda 

homenaje a don Carlos Corella. 

Presidente Municipal, tiene la palabra la regidora Irene Bolívar. 

Regidora Propietaria Irene Bolívar, buenas tardes compañeros me parece importante 

acoger la moción del señor alcalde para nombrar a don Carlos Corella como hijo 

distinguido del Cantón e igual que sea el mismo domingo ya que Carlos aporto bastante al 

baloncesto y otros deportes es importante hacer las cosas en vida. 

Presidente Municipal, sirvan levantar la mano los que estén de acuerdo en declarar como 

hijo distinguido a don Carlos Corella Madrigal, y para que quede  definitivamente aprobado 

con dispensa de trámite de comisión porque es para estos días, domingo 13 a las 10:00 a.m. 

APROBADO POR UNANIMIDAD. 

ACUERDO 8-136-2019 

El Concejo Municipal de Cañas, ACUERDA declarar como “HIJO DISTINGUIDO DEL 

CANTÓN”, al señor  Carlos Corella Madrigal por el desempeño realizado en el Baloncesto 

Cañero y otros Deportes. ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO 

EN FIRME, SE DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN, CON CINCO VOTOS 

DE LOS REGIDORES (AS) ACON WONG, VARGAS SEGURA, BRICEÑO 

SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ.  

Presidente Municipal, tiene la palabra Ana Miranda. 

Síndica Propietaria Ana Miranda, buenas tardes compañeros era para informarle que el 

distrito de Bebedero piensa hacer fiestas del 28 de febrero al 04 de marzo para comunicarle 
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a los compañeros para que le dejen la fecha ya ellos enviaron una carta donde ellos quieren 

hacer las fiestas, para que no choquen con los demás compañeros, buenas noches. 

ARTICULO VIII. MOCIONES Y ACUERDOS. 

Presidente Municipal, tiene la palabra Eliecer. 

Regidor Suplente Eliecer Delgado, buenas noches, por aquí tengo unos documentos de 

una solicitud que está haciendo la Asociación de Desarrollo de Palmira para llevar a cabo 

un evento yo la voy a presentar pero que sea secundada por alguno de ustedes, y que el 

señor alcalde y el señor presidente la presente a sus compañeros de concejo para su debida 

aprobación,  pienso que trajimos algunos requisito y pienso que se cumple para el baile, se 

los voy hacer llegar y se dé por acuerdo este concejo para la aprobación para la patente, en 

relación al comentario de la síndica de Bebedero no se ha puesto de acuerdo los síndicos y 

Nueva Guatemala está promoviendo una actividad para esos días, yo hable con el 

presidente de la Asociación de Desarrollo de la Nueva Guatemala y es la misma fecha, aquí 

está más cerca para Bebedero y más largo para Nueva Guatemala van a chocar dos 

actividades en la misma fecha, señor presidente le voy a entregar los documentos para que 

usted los vea. 

Presidente Municipal, Eliecer no le entendí el final no tiene ningún problema con el 

permiso de concejo de distrito? Queda para el 12 de enero este sábado, sirvan levantar la 

mano los que estén de acuerdo en otorgar una patente de licores de acuerdo al horario de 

patentes, sirvan levantar la mano los que estén de acuerdo y definitivamente aprobado con 

dispensa de trámite de comisión porque es para este sábado. APROBADO POR 

UNANIMIDAD. 

ACUERDO 9-136-2019 

Se ACUERDA otorgar una licencia temporal de bebidas con contenido alcohólico, a la 

ADI de Palmira de Cañas, para ser explotada el día 12 de enero del 2019 en el salón 

comunal, con el horario que establece el departamento de Patentes de la Municipalidad de 

Cañas. ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME, SE 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN, CON CINCO VOTOS DE LOS 

REGIDORES (AS) ACON WONG, VARGAS SEGURA, BRICEÑO SABORÍO, 

CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR JIMÉNEZ.  

CON DISPENSA DE TRAMITE DE COMISION porque es para este sábado. 

Presidente Municipal, la actividad de fin de año estuvo muy bonita, en Plaza Colon y es 

importante que hay que agradecer a las personas que nos apoyan y agradecer a las empresas 

que se hicieron presentes para que todo fuera realidad como fue EL Ingenio Taboga, Banco 

Nacional, DPL BAYER, para que tomemos un acuerdo agradeciéndole su gran 

colaboración a estas 3 empresas, sirvan levantar la mano los que estén de acuerdo y 

definitivamente aprobado con dispensa de trámite de comisión. APROBADO POR 

UNANIMIDAD. 

ACUERDO 10-136-2019 

El Concejo Municipal de Cañas, ACUERDA externar agradecimiento a las empresas DPL 

BAYER, INGENIO TABOGA, y al Banco Nacional de Costa Rica; por todo el apoyo y 

colaboración en las actividades de fin de año 2018. ACUERDO UNÁNIME 

DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME, SE DISPENSA DE TRÁMITE DE 

COMISIÓN, CON CINCO VOTOS DE LOS REGIDORES (AS) ACON WONG, 
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VARGAS SEGURA, BRICEÑO SABORÍO, CERDAS JIMÉNEZ, BOLÍVAR 

JIMÉNEZ.  

 

 

Siendo las seis horas con doce minutos, se da por concluida la sesión municipal. 

 

 

José Ángel Acon Wong                                           Nayla Galagarza Calero 

Presidente   Municipal                                           Secretaria Concejo Municipal 

 


